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Тип уроку: комбінований

Цілі уроку:

· Практична: удосконалювати навички виконання проектної роботи,  проконтролювати техніку читання англійською мовою; вдосконалювати навички монологічного мовлення.
· Освітня: поглибити і розширити знання про вже відомі факти британської культури; розширити фонові знання учнів, які закладені в назвах предметів та явищ традиційного та нового побуту;

· Розвиваюча: розвивати мовну здогадку та логічне мислення учнів; розвивати кмітливість(використання ребусів, wordsearch, matching), розвивати критичне мислення (заповнення порівняльної таблиці).
· Виховна: формувати позитивне ставлення і повагу до іноземної мови і культури (власної та країн виучуваної мови), формувати навички групової роботи.
Обладнання: картки(“Unscramble the proverbs”, “Wordsearch”, “Matching”), наочність (таблиця “Prepositions of place”)

План уроку

Початок уроку

1. Організація класу. Бесіда з черговим
      
2. Фонетична зарядка. Повідомлення теми та мети уроку
    
 Основна частина уроку

3. Перевірка домашнього завдання(розвиток навичок монологічного мовлення)
      3.1 презентація опису власної кімнати – проект “My Bedroom”.
4.Розвиток навичок читання:

4.1 вправа на підстановку
    
4.2 вправа на переклад

4.3 читання вголос

4.4 вправа на розуміння прочитаного
 

Заключна частина уроку

5. Повідомлення домашнього завдання
       
ХІД УРОКУ
	Етап. Мета. Прийом
	Зміст роботи

	Етап 1 Організація класу. Бесіда з черговим

Мета: створити позитивну атмосферу

Прийом : бесіда з учнями
	Початок уроку
Monday, the ninth of February

Class Work

My Home. Our Neighbourhood
Good afternoon, children! How are you? Who is absent today? What’s the date today?

	Етап 2 Фонетична зарядка. Повідомлення теми та мети уроку
Мета: залучити учнів до роботи в групах.
Прийом: ознайомлення з прислів’ями 

	Let’s start with the proverbs. You’ve got the cards. There you have words. Your task is to make up proverbs of these words, i.e. to unscramble the proverbs.
Answers:

1) There is no place like home

2) East or West home is best
So, you see that today we’ll speak about our home and our neighbouhoods.


	Етап 3 Перевірка домашнього завдання
Мета: перевірка готовності учнів до уроку
Прийом: презентація учнівських проектів.
	Основна частина уроку
Now, you’ll present your home projects “My Bedroom”.

All of you are to be very attentive and be ready to answer the questions after listening.

 Pay special attention to the prepositions of place while listening. This table will help you to recollect the prepositions.
Is anybody willing?
Pupils present their projects “My Bedroom” (pictures, story-description, questions). The group is ready to listen to the description and answer the presenter’s questions.

	Етап 4 Розвиток навичок читання

Мета: перевірка техніки читання та розуміння прочитаного

Прийом 1: вправа на підстановку

TASK 1.
Matching

Handout 1
TASK 2.

Wordsearch

Handout2

Прийом 2: вправа на переклад
Прийом 3: читання вголос 
Прийом 4: вправа на розуміння прочитаного – групова робота по заповненню порівняльної таблиці.
	So, now open your books at page 22. Have a look at ex.16.

We are to work with this dialogue about the city neighbourhood and country neighbourhood.

You’ll read the dialogue for a mark!

BUT, before reading we’ll do some activities for you to refresh the words from the dialogue.

If you work hard, if you work well, if you are attentive you’ll get better marks for your reading!
Pre-reading activities
Now, open your exercise-books. Write down today’s date. You’ve got the cards. 

Your task is to match the words with their translation. In your exercise-books you should write only the letters. Let’s do the first one together.

Keys: 1 e; 2 a; 3 g; 4 b; 5 j; 6 c; 7 f; 8d; 9 l; 10 h; 11 k; 12 I.

These cards you’ll take home and prepare these words for a dictation.

Now, let’s check!

Find the words from the dialogue and write them down in your exercise-books.

Keys: 1 neighbourhood; 2 prefer; 3 idea; 4 relaxing; 5 mean; 6 crowded; 7 café; 8restaurant; 9 lucky; 10 traffic; 11 boring.

Let’s check!  
Now, let’s do the following. Your task is to translate from Ukrainian into English. Find in the dialogue.

And now let’s read the dialogue in pairs. (putting marks for reading)

Have a look at exercise 17 on page 22. Please, you are welcome to read the task.

 Open your exercise-books. Divide the page into two parts.

List the phrases and adjectives which describe each person’s neighbourhood.
Example:




	Етап 5 Повідомлення домашнього завдання

	Заключна частина уроку

Open your day-books and write down your homework.

Ex.17, page 22 in writing. Be ready to compare the country and the city neighbourhoods, using the words from ex.17. Get ready for the dictation!




HAND OUTS

Handout 1 “Unscramble the sentences”

Make up the proverbs:

1) home like place no is There.

2) best is home West or East.


Handout 2 “Matching”

	Match the words with the translation:

	1) a lovely neighbourhood

2) relaxing

3) to prefer something

4) boring

5) busy cafés

6) crowded shops

7) huge buildings

8) much noise and traffic

9) to be in the wrong neighbourhoods

10) my idea of fun

11) to mean

12) to be lucky

	a) заспокійливий

b) нудний

c) переповнені(людом) крамниці

d) багато шуму і транспорту

e) чудовий район

f) величезні будівлі

g) надавати перевагу чому-небудь

h) моє уявлення про веселощі

i) бути щасливчиком

j) шумні кав’ярні

k) мати на увазі

l) бути не в тих районах, що потрібно





Handout 3  “Wordsearch”

Find and write out the words from the text:
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Country





Clean


Fresh air


Quiet


Relaxing


Quiet streets


Garden








City





Busy cafes


Crowded shops


Huge buildings


Noise


Traffic


Dirty
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